精雕细琢"城中村"变"城中景"

我区4个村社通过城郊接合部现代社区区级综合验收

■记者 何可人 通讯员 高梦姣

冬日,走进我区临浦镇戴家桥社区,人口处橙色的社区标识醒目而又温馨;风格统一的围墙,令沿街建筑与周边环境和谐相融……经过城郊接合部环境整治,戴家桥社区迎来了建筑风貌的全面提升。

近日,我区4个村社顺利通过城郊接合部现代社区区级综合验收,分别是临浦镇戴家桥社区、临东社区、石塔社区和所前镇东复村,城郊接合部环境整治再添"萧山样本"。

乡村之美,美在生态。石塔社区围绕"环境整洁、村貌美化、设施配套"要求,开展全域环境整治行动,净化、美化、绿化、亮化社区环境,构建生态、整洁、有序的秀丽石塔新样貌。

乡村之美,美在人文。东复村按照"围绕水文化、建设美丽东复、共享幸福生活"建设主题,以"东复农庄"建设完善营商环境,以"邻里中心·文化礼堂"建设加强便民服务,以"数智治理"的创新推动东复社会化智治,全力

乡村之美,美在惠民。临东社区以"党建统领"为核心,推动"服务型社



"城中村"变"城中景"。 记者 何可人 摄

区"转型升级,促进"干群社企"共治共享,依托"初心邻动"党建品牌,强化党建联建,实现资源共享;重点关注"一老一小",打造特色服务,提升便民服务质量,全力构建居民的"幸福港湾"。

现代化的城乡社区不仅是治理前沿,更是高质量发展建设共同富裕示

范区的基本单元。作为我区现代社区建设的重点之一,今年以来,我区大力推动城郊接合部迈向现代化,按照"坚持问题导向、坚持'一村一策'、坚持先减后增、坚持标本兼治、坚持多方参与"的整治方向,把城郊接合部整治的重点放在了转制社区和城中村的有机

更新和整体提升上,围绕环境面貌、 市政配套和绿化美化等方面,提档 次、补短板、做特色,开展系统全面治 理,让一座座"城中村"变身靓丽的 "城中景"。

提"颜值"、修"内涵",还要强"实力"。在开展城郊接合部整治过程中,我区着力做好"强村富民"文章,今年以来,如新街街道盛东村通过整治打造2000平方米盛东TOP篮球公园,拥有国际标准的室内篮球场地和完善的配套设施;闻堰街道黄山村通过腾笼换鸟引进优质项目,进一步增强"造血能力"……

截至目前,我区已有14个村社通过城郊接合部现代社区区级综合验收。区美丽办相关负责人介绍,作为过去三年城郊接合部环境整治的升级版,我区将在2025年全面完成现代社区(城郊接合部)三年行动计划,示范性村社取得标志性成果,达成示范效应;基础型村社完成既定目标,形成铺面效果。以村社为重点、以环境风貌整治为基础、以专项提升为抓手、以强村富民为支点,通过加强系统治理、依法治理、综合治理、源头治理、长效治理,由点及面推动美丽萧山持续蜕变。

2024年全国总工会重点建设职工书屋名单出炉 我区企业上榜

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 潙鑫瑞)近日, 2024年全国总工会重点建设职工书屋建设单位名 单出炉,我区浙江圆通速递有限公司职工书屋上 榜。另外,浙江省总工会公布2024年省级工会命名 职工书屋名单,我区杭州无忧传媒有限公司职工书 屋获评。

今年,经过升级的浙江圆通速递有限公司职工书屋,在内部建设上,注重功能性与舒适性,为大家提供超棒的学习和交流环境。书屋内设有阅读区、学习区、活动区等多个功能区域。各类书籍应有尽有,专业书籍、管理类书籍、文学作品、杂志,满足不同需求。

同时,该书屋还配备了台球桌、乒乓球台、跑步机等健身设备,工作之余放松身心。书屋全天开放,实施书籍借阅制度,借阅时限一般为两周,一些热门书籍的借阅率达62%。

旨在打造"悦读空间站"的杭州无忧传媒有限公司职工书屋位于公司大楼的16层员工活动区域,采用开放式布局。书籍涵盖自然科学类、社会生活类、人文社科类等,并精选有关互联网趋势、新媒体运营、数字营销、产品设计等多个MCN领域的最新书籍与经典著作,内容与公司业务紧密相关,满足员工专业技能提升的需求。

今年7月,公司成立读书俱乐部,并开展"读书漂流瓶"活动,鼓励员工"捐赠一本书、共读一本书、分享一本书"。在公司内部自发营造阅读氛围,将书籍摆放在办公区域,方便员工利用碎片时间阅读,每季度评选出"最佳书评奖"。

今年以来,区总工会积极发挥职工书屋作为职工文化阵地重要作用,在全区开展8场示范性萧山区职工书屋悦读荟活动,打造"悦读荟"品牌,引导广大职工树立求知善读、终身学习的理念,进一步丰富职工的精神生活,为助力精神共富和经济高质量发展贡献工会力量。

全球智慧物流枢纽杭州eHub项目正式开工建设

本报讯(首席记者 黄婷 记者 孔鹏飞 通讯员 朱建美)27日上午,全球智慧物流枢纽杭州 eHub 项目(集散仓)开工建设,这是继杭州萧山国际机场国际货站一期、二期以后,第三座国际航空货运综合体,计划2027年上半年投运。

杭州 eHub 项目是集智能化、高效化和低碳化于一体的全球智慧物流枢纽,总投资约10亿元,总建筑面积约15万平方米,其中,1号库首层仓库面积约1.6万平方米。该项目位于自贸创新区,紧邻国际货站一期、二期以及未来综保区,在功能业态整体布局上,与国际货站一期、二期项目相辅相成,加快形成"通道+航线+主体"的航空物流货运网络。

"当前,高新技术产业、生物医药产业等对航空运输的依赖度提高,因此对航空货运的运输力和实效性也有很高要求。eHub项目集成了机场安检、海关监管、组板集拼、分拣、存储等业务内容,相比公共运卸平台可以节约一半时间,将极大提高空运货物全链条作业效率,为跨境电商提供高效便捷的物流通达能力。"据该项目负责人表示。

据悉,萧山机场按照总体规划,整体呈现"西客、东货"的业务布局。其中,国际货运业务目前主要由机场东



全球智慧物流枢纽杭州 eHub 项目开工。 首席记者 唐柯 摄

侧国际货站一期保障,是全国首个"多层结构+智能化"货站,配备先进的物流系统和自动化设备,预计2035年可保障货邮吞吐量60万吨。同时,今年

8月,国际货站二期项目正式开工,计划2026年建成投用。届时,将吸引快递、电商和货代企业入驻项目园区,集聚在萧山机场东货运区,助力推动跨

境电商产业向上下游延伸并形成产业 聚集,将萧山机场打造成全球邮快跨 集散中心。

2024年全国幼儿手球嘉年华邀请赛(浙江站)在萧开幕

9支萧山娃娃队伍出战

本报讯(记者 王俞楠 通讯员 戴可可)28日,2024年全国幼儿手球嘉年华邀请赛(浙江站)在萧开幕。来自全国各省、市27支代表队齐聚一堂,小运动员们用他们的活力与激情在这个冬日掀起一波手球热潮。

手球是一种综合篮球和足球的特点而发展起来的球类运动。主要通过用手打球、以球攻入对方球门得分来进行比拼。只见赛场上,孩子们射门、传球、防守,他们全力以赴的投入精神和有板有眼的技术动作引得观众的阵阵掌声。场边家长、老师们的欢呼声

也是一阵高过一阵。

"对幼儿园阶段的孩子来说,他们现在的手眼协调能力还差一点。相比足球和篮球,手球更容易上手,也能够最大程度上发挥小朋友的团队协作能力。"南都幼儿园家长周先生说,自己是跟着孩子才接触到手球的,平时也会和孩子一起进行传球练习,研究进攻的技巧等等。

除了南都幼儿园,作为赛事承办的东道主,此次2024年全国幼儿手球嘉年华邀请赛(浙江站),还有8支萧山娃娃队伍出战,分别来自开悦幼儿园、童

蒙幼儿园、西山幼儿园、世纪扬帆幼儿园、靖江中心幼儿园、蓝鲸幼儿园等。

"我们幼儿园刚刚开园三年,手球运动是一直都有的。"世纪扬帆幼儿园的寿老师告诉记者,这项运动比较锻炼孩子们的手眼协调能力,也能让孩子们学习拼搏的精神。"比赛就在家门口,刚好让孩子们检验一下自己的训练成果,也和来自各地的队伍交流一下,拓展一下眼界。"

这次靖江中心幼儿园也是现场唯一有两支队伍来参赛的幼儿园。"我们是体育特色幼儿园,手球是我们的特

色项目,引进手球运动差不多有三年了,现在每周大班的孩子都固定有两节手球课。"赵园长说,准备比赛时孩子们热情很高,并且很多孩子还挺有实力的,幼儿园也想让孩子们都能体会一下这样的比赛氛围,所以报名了两支队伍。

"手球很好玩,特别是可以和小朋友们一起玩,我觉得特别有意思。" "对!和篮球一样好玩。""进球啦!"……赛场边,孩子们兴奋的声音传来,他们用小小的手掌传递着梦想和希望,展现出幼儿们的无限潜力。

暖心护送 地铁站工作人员帮助残疾少年上下学

本报讯 (首席记者 周珂 通讯员 谭博雅)近日,萧山地铁工作人员陪伴护送残疾高中生上下学的暖心故事被刷屏,成为冬日里的一股暖流。

这个温暖的故事就发生在地铁7号线的新街站。故事的主人公小许(化名)是一名身患残疾的17岁高中生,家住新街街道新宜社区。从地铁7号线新街站出发,在建设三路站换乘2号线至杭发厂,是他每天上下学的必经之路。

周一至周五的早晨七点半,靠金属支架步行的小许,按下"照顾援助"按钮后,工作人员便会推着轮椅前来,

之后一路护送他上车。傍晚五点半, 小许回家的列车还未到站,工作人员 已推着轮椅在站台前等候,工作人员 表示,"到了这个时间,我们会在'老地 方'等候。这个感觉,就像每天接一位 老朋友那样。"

据了解,这样的默契配合已经持续了一年多。地铁站工作人员介绍,从2023年9月开始,大家注意到了小许,并协助他上下学,"那个孩子总是一个人,背着斜挎包双手支撑着助步器,走起来很慢。"

一般人或许只需一两分钟就能完成进站、乘车的动作,小许却需要花费

五分钟甚至更长时间。有了工作人员的帮助,小许坐地铁的效率高了不少。他会提前做好刷卡、安检等一系列准备工作,并在列车即将到站前就从轮椅上站起,列车到站后走进车厢,并与工作人员致谢、告别。

值得一提的是,男孩的上学路上途经三个站点,各站的工作人员会提前电话沟通,以爱心接力的形式,让男孩的上下学更加轻松。

为什么让行动不便的小许独自上学?据了解,小许的家庭条件算不上好。对于这样一个特殊家庭,父母清楚,孩子迟早要有独立的一天,"我们

想锻炼一下他,让他能更独立。以后我们不在了,他也能靠自己好好生活。"小许的父亲说,自打小许独立上下学开始,孩子就从未有过抱怨,虽然走起来缓慢且吃力,但仍希望靠自己完成求学之路。

工成來子之哈。 其实地铁站每天要帮助的残障人 士不少。一年多来,地铁站工作人员 时有变动,但这份爱心一直在延续。 地铁7号线新街站客运服务相关负责 人介绍,前前后后帮助过男孩的工作 人员就有二三十人,大家都自发加入 到轮流帮助小许的队伍中,传递着社 会对弱势群体的关爱。

我区召开民间河长工作总结 暨表彰大会

本报讯 (记者 何可人)28日下午,区五水共治协会和萧禹民间河长护水总队召开2024年度萧山区民间河长工作总结暨表彰大会。

去年以来,萧禹民间河长队伍充分发挥自身社会影响力,广泛吸纳社会力量,民间河长队伍不断壮大,治理资源不断聚集、治理手段更加多元,形成了河湖共建共治共管的新局面,一个个河湖迎来了美丽蝶变。

在开展河道巡查、水污染及治水工程监督、收集河流相关信息的同时,民间河长们积极宣传治河政策,收集、反映群众意见,带动群众护河爱水,共同开展水环境治理,营造全民治水爱水的浓厚氛围。

特别是,为了有力打击非法捕捞、维护河道生态,萧禹民间河长护水总队积极创新治理方式,加强与有关部门的联动,成立了萧山区萧禹民间河长护水总队夜间突击巡查大队,对非法捕捞行为形成有力震慑,有效助力"五水共治"工作持续走深走实。

2025年,萧禹民间河长护水总队将聚焦目标任务,精准靶向发力;强化协调联动,汇聚治水合力;健全响应机制,落实长效管理,着力绘就河畅、水清、岸绿、景美、人和的美丽画卷。

区财政局开展"青财开讲啦" 青年学习分享活动

本报讯(记者 刘殿君)为深入学习贯彻党的 二十届三中全会精神,加强新时代青年思想政治引领,助力新进青年干部融入工作环境,提升青年综合素质,日前,区财政局开展"青财开讲啦"第四期青年学习分享会。

本次活动为新人专场,六名新进青年干部分享 所见所想,他们深挖时代热点,结合财政工作心得, 表达了青年干部独到、深刻的见解,展现了新时代 青年干部的活力和风采。

下一步,区财政局将继续挖掘"青财开讲啦"品牌内涵和价值,倾听青年干部心声,丰富表现形式,坚持理论学习与工作实践并重,提升团员青年综合素质与业务能力,为财政事业走深走实贡献更多青春力量。

我区召开网约配送行业工会联合会第一届工会会员代表大会

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 张苏敏)近日,我区网约配送行业工会联合会第一届工会会员代表大会第一次会议召开。会议选举产生我区网约配送行业工会联合会第一届委员会委员11名和经费审查委员会委员3名,并选举产生工会委员会主席、副主席,经费审查委员会主任。

会议强调,要坚持党建引领,增强"凝聚力"。按照党建带工建、工建促党建的工作思路,积极推进网约配送行业工会体系建设,充分发挥工会组织的桥梁和纽带作用,为全区网约配送员群体提供支持和保障。要夯实组织建设,升级"行动力"。着力推动工会联合会的规范化建设、制度化建设和阵地建设,加快推进网约配送行业高素质劳动者队伍建设,全力打造具有萧山辨识度的网约配送工会品牌。要聚焦会员需求,提升"服务力"。聚焦网约配送员关心的"急难愁盼"问题,切实为网约配送员办好事、办实事,让网约配送行业工会联合会成为网约配送员们可信赖的"娘家人"、贴心人。

接下来,我区将针对从业者的职业特点和意愿诉求,开展法律援助、困难帮扶、技能提升等工作。广泛开展暖心慰问、职业培训、技能竞赛等活动,为网约配送者提供多元化、个性化服务,进一步增强其社会归属感、获得感和幸福感。